

全民公投通过反对党推动的4项议题 意大利将告别核电

据新华社罗马6月13日电(记者王响加)意大利13日结束了4项全民公投的投票和计票。结果由反对党推动的这4项公投全部高票通过,政府主导的相关法案悉数被否。

这次公投普遍被看做是对执政3年的贝卢斯科尼政府的一次信任投票,而“全军覆没”的结果无疑给已在蹒跚前行的政府再次敲响了警钟。

核电发展将被终止

公投中有两项涉及供水系统私有化。据当地媒体报道,意大利需要大量资金用于完善陈旧的供水系统设施,但意大利当前财政状况不佳,债台高筑的政府希望吸引私人领域资金,但因民众担心此举会引用水价格的大幅上涨,最终有关法律在公投中遭遇否决。

是否重启核电在此次公投中备受关注,

这是日本福岛核电站事故以来欧洲国家首次就核电去留举行公投。意大利20世纪60年代就已实现核能发电,但在切尔诺贝利核事故发生后,意大利通过全民公投,关闭了当时国内的全部核电站。

意大利和法国已计划于2013年起合作新建4座核电站,但意大利民众担心核电站有可能对环境和健康造成难以估量的影响。迫于压力,意政府已于今年4月宣布暂停重启核电的计划。此次公投结果表明,意大利将和核电说“再见”。

废除“合法干预法”

公投的最后一项与贝卢斯科尼本人有直接联系——是否废除“合法干预法”。“合法干预法”赋予了意大利政府高官以“公务繁忙”为由暂时中止司法程序的权利,意大利反对党一直对这项法律诟病不已。

贝卢斯科尼3年前率领中右联盟在大

选中获胜,赢得组阁权。如今意大利国内生产总值连续两年负增长,失业率尤其是青年失业率居高不下,贝卢斯科尼竞选时承诺的改革措施兑现遥遥无期。

与此同时,贝卢斯科尼本人负面新闻不断,司法案件越积越多,贝曾启用“合法干预法”叫停司法程序,导致案件迟迟未能审理。

贝氏接受公投结果

意大利内政部的统计数字显示,此次公投投票率在56%左右,超出了公投生效要求50%的底线。

贝卢斯科尼表示,政府和议会完全接受公投结果,承认高投票率体现了意大利民众参与重大决定的意愿。而该国最大的反对党民主党总书记贝尔萨尼表示,此次公投结果说明贝卢斯科尼及其政府“已经与意大利民众的意愿脱离”,贝卢斯科尼和政府“应当辞职”。



叙5000余名难民入境土耳其

6月13日,逃离家园的叙利亚人乘拖拉机来到靠近土耳其的边境城市伊德利卜的一个临时难民营。据报道,目前已有超过1万名叙利亚人为躲避战火而逃到邻国,逃到土耳其境内的叙利亚难民已超过5000人。(新华社发)

德国政府承认利比亚反对派

据新华社利比亚班加西6月13日电(记者李志晖)德国副总理兼外交部长吉多·韦斯特韦勒13日访问利比亚反对派大本营班加西,宣布德国承认反对派“全国过渡委员会”为利比亚合法代表,承诺向反对派提供经济援助。

此前,澳大利亚、英国、法国、冈比亚、意大利、约旦、卡塔尔、塞内加尔、西班牙、阿拉伯联合酋长国等国已承认“全国过渡委员会”为利比亚人民合法代表。

德国国防部长托马·德迈齐埃上周说,德方做好准备,一旦卡扎菲下台,考虑向利比亚派遣维和部队。

韦斯特韦勒宣布,德国将向利比亚提供700万欧元(合约1000万美元)的额外紧急和临时援助款,用于支持反对派推翻卡扎菲政权后维护稳定和重建。

日本政府通过核事故赔偿案

据新华社东京6月14日电(记者冯武勇)日本政府14日通过福岛核事故赔偿相关草案,将设立专门机构负责核事故赔偿以及向东京电力公司提供资金援助事宜。

草案全称为“原子能损害赔偿支援机构法案”。根据这一草案,日本政府将新设“原子能损害赔偿支援机构”,包括东电在内,日本拥有核电站的电力公司将按照一定比例向这一支援机构缴纳赔偿保证金。一旦赔偿超额,电力公司可向支援机构申请资金支持,机构将通过注资、入股、购入公司债、债务担保等方式提供资金援助。

草案规定,为确保电力供应稳定,必要情况下,日本政府将发行可随时兑现的“交付国债”,向支援机构注入公共资金。

根据草案,支援机构名下将设立一个由原子能专家和经济专家组成的经营委员会,决定各电力公司缴纳的保证金比例以及向东电提供资金援助等重要议题。

日本政府当天把这一草案提交国会审议通过。

美国共和党拉开党内总统预选帷幕

6月13日,在美国新罕布什尔州曼彻斯特圣安塞尔姆学院,共和党支持者手举标语牌为自己支持的竞选人助威。

当天,美国共和党7名总统竞选人齐聚新罕布什尔州最大城市曼彻斯特,参加当晚举行的共和党首场总统预选辩论,拉开共和党总统预选帷幕。(新华社发)



美国陆军“抛弃”贝雷帽

新华社6月14日专电 美国陆军13日说,士兵今后身着作战服时不必戴贝雷帽,原因是这种帽子不受欢迎。

陆军发言人汤姆·柯林斯说,贝雷帽仍是制式帽,但士兵在作战时不戴,改戴有檐的巡逻帽。

他告诉法新社记者,陆军参谋长马丁·登普西先要求陆军军事长官雷蒙德·钱德勒调查士兵对军服的意见,结果,士兵要求以巡逻帽取代贝雷帽。

“士兵们抱怨,贝雷帽不实用。”柯林斯说,“它没有帽檐,不能遮太阳,吸汗性差。”

一名军人向《陆军时报》周刊记者描述戴贝雷帽的感受:“我讨厌在脑袋上戴一只湿袜子,而且,戴着它,皮肤出疹子。”

贝雷帽通常是特种部队的“独有标志”。10年前,黑色贝雷帽成为陆军普通部队士兵的标准装备。换帽计划涉及大约132万名士兵,它将节省经费:一顶贝雷帽价格11.9美元,一顶巡逻帽价格6.5美元。

柯林斯说,自7月开始,在国防部办公的军人将穿常服而不是迷彩作战服。2001年“9·11”恐怖袭击后,国防部规定所有军人必须身着作战服,强调美国处于战时状态。



这是在伊拉克巴格达,头戴巡逻帽的美军士兵们参加宣誓仪式(2008年7月4日摄)。(新华社发)

洛阳网 www.lyl.com.cn

洛阳人,看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。